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Le regard des Français sur la taxation des allocations 

familiales et chômage, ainsi que des retraites



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne les 19 et 20 février 2013.

• Echantillon de 1 328 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Geler leur revalorisation 
pour les plus hauts revenus 

Restreindre leur distribution 
sous conditions de 

ressources, alors qu'elles 
sont actuellement versées à 

tous les foyers sans 
distinction de revenu

Les fiscaliser en les intégrant 
dans les revenus du foyer 

soumis aux impôts

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas

79%

73%

44%

20%

26%

55%

- À tous -

Le gouvernement a lancé le réexamen de l'efficacité de différentes prestations familiales et sociales et plusieurs pistes 

sont évoquées pour réaliser des économies dans le cadre du retour à l'équilibre des dépenses publiques. 

Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou à tout à fait opposé à chacune 

des propositions suivantes concernant les allocations familiales ? 

Le regard des Français sur différentes propositions concernant les allocations familiales
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ALLOCATIONS FAMILIALES - Geler leur revalorisation pour les plus hauts revenus 
ST Favorable 79% 78% 79% 84% 69% 84% 85% 69% 77% 78% 80% 80% 88% 78% 69% 64%

Tout à fait favorable 47% 51% 43% 37% 29% 51% 57% 49% 50% 44% 48% 46% 53% 51% 45% 36%
Plutôt favorable 32% 27% 36% 47% 40% 33% 27% 20% 27% 34% 32% 33% 34% 27% 23% 28%

ST Opposé 20% 21% 20% 13% 28% 16% 15% 30% 23% 21% 19% 15% 12% 20% 30% 36%
Plutôt opposé 12% 11% 13% 11% 22% 9% 10% 12% 12% 16% 10% 9% 8% 14% 16% 14%
Tout à fait opposé 8% 10% 6% 2% 6% 6% 5% 18% 12% 5% 9% 7% 4% 6% 15% 22%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% 3% - - 1% - 1% 2% 5% - 1% 1% -
ALLOCATIONS FAMILIALES - Restreindre leur distribution sous conditions de ressources, alors qu'elles sont actuellement versées à tous les foyers sans distinction de revenu
ST Favorable 73% 72% 73% 91% 67% 69% 76% 68% 67% 76% 73% 81% 81% 75% 59% 48%

Tout à fait favorable 43% 43% 43% 58% 25% 40% 48% 45% 39% 42% 46% 50% 48% 46% 35% 27%
Plutôt favorable 30% 29% 30% 33% 42% 30% 28% 23% 28% 34% 28% 32% 33% 29% 24% 21%

ST Opposé 26% 28% 25% 7% 30% 31% 24% 32% 33% 23% 25% 14% 19% 24% 41% 52%
Plutôt opposé 13% 13% 14% - 23% 17% 14% 10% 16% 15% 11% 6% 10% 13% 20% 21%
Tout à fait opposé 13% 15% 11% 7% 8% 14% 10% 22% 16% 8% 14% 8% 8% 11% 21% 31%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% 3% - - - - 1% 1% 5% - 1% - -
ALLOCATIONS FAMILIALES - Les fiscaliser en les intégrant dans les revenus du foyer soumis aux impôts
ST Favorable 44% 53% 35% 44% 21% 43% 50% 53% 44% 36% 49% 27% 46% 44% 44% 48%

Tout à fait favorable 21% 28% 14% 14% 9% 18% 27% 27% 21% 15% 25% 11% 17% 24% 22% 27%
Plutôt favorable 23% 25% 22% 30% 13% 26% 23% 26% 24% 22% 25% 16% 29% 20% 23% 21%

ST Opposé 55% 46% 63% 53% 76% 56% 49% 46% 55% 62% 49% 68% 54% 54% 55% 52%
Plutôt opposé 29% 24% 33% 41% 40% 27% 22% 24% 29% 32% 26% 42% 25% 29% 28% 18%
Tout à fait opposé 26% 23% 30% 12% 36% 29% 27% 22% 27% 30% 23% 26% 29% 25% 27% 34%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% 3% - - 1% - 2% 2% 5% - 1% 1% -
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ALLOCATIONS FAMILIALES - Geler leur revalorisation pour les plus hauts revenus 
ST Favorable 79% 85% 82% 79% 71% 79% 78% 83% 82% 87% 76% 74% 80% 77% 81%

Tout à fait favorable 47% 60% 51% 43% 39% 45% 48% 47% 43% 69% 47% 46% 48% 45% 52%
Plutôt favorable 32% 25% 31% 36% 32% 34% 30% 36% 39% 18% 29% 27% 32% 32% 29%

ST Opposé 20% 15% 17% 21% 27% 19% 21% 16% 17% 13% 23% 25% 20% 22% 19%
Plutôt opposé 12% 6% 13% 15% 14% 11% 12% 10% 10% 7% 13% 15% 12% 13% 11%
Tout à fait opposé 8% 9% 4% 5% 13% 7% 9% 6% 7% 6% 9% 10% 8% 9% 8%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 2% 2% 1% 1% 2% - 1% 1% - 1% -
ALLOCATIONS FAMILIALES - Restreindre leur distribution sous conditions de ressources, alors qu'elles sont actuellement versées à tous les foyers sans distinction de revenu
ST Favorable 73% 76% 81% 74% 64% 70% 73% 82% 82% 84% 68% 70% 64% 75% 67%

Tout à fait favorable 43% 49% 53% 37% 36% 43% 43% 48% 45% 64% 41% 45% 34% 45% 39%
Plutôt favorable 30% 26% 28% 37% 28% 27% 30% 35% 38% 20% 27% 26% 29% 31% 28%

ST Opposé 26% 24% 18% 26% 34% 28% 26% 16% 16% 16% 32% 28% 36% 23% 33%
Plutôt opposé 13% 12% 11% 15% 16% 16% 13% 8% 8% 9% 16% 13% 21% 11% 19%
Tout à fait opposé 13% 12% 7% 11% 19% 12% 13% 8% 8% 7% 16% 16% 15% 13% 14%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 2% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% - 1% -
ALLOCATIONS FAMILIALES - Les fiscaliser en les intégrant dans les revenus du foyer soumis aux impôts
ST Favorable 44% 50% 46% 37% 44% 47% 44% 45% 48% 26% 44% 47% 39% 47% 37%

Tout à fait favorable 21% 26% 21% 14% 21% 24% 20% 19% 20% 12% 22% 24% 19% 22% 17%
Plutôt favorable 23% 25% 24% 22% 23% 23% 24% 26% 28% 14% 22% 23% 21% 25% 20%

ST Opposé 55% 49% 53% 63% 54% 51% 55% 54% 50% 74% 55% 51% 60% 51% 62%
Plutôt opposé 29% 20% 31% 33% 30% 31% 28% 34% 34% 34% 26% 26% 25% 29% 27%
Tout à fait opposé 26% 29% 23% 30% 24% 20% 28% 20% 17% 40% 29% 25% 35% 22% 36%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 2% 2% 1% 1% 2% - 1% 2% - 2% -
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Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012
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ALLOCATIONS FAMILIALES - Geler leur revalorisation pour les plus hauts revenus 
ST Favorable 79% 85% 85% 82% 86% 89% 88% 71% 68% 64% 69% 79% 79% 76% 85% 90% 76% 71% 78%

Tout à fait favorable 47% 59% 58% 60% 58% 62% 61% 39% 34% 33% 35% 55% 43% 53% 57% 57% 42% 39% 48%

Plutôt favorable 32% 27% 27% 22% 28% 26% 27% 32% 34% 31% 34% 24% 36% 23% 28% 33% 34% 33% 31%

ST Opposé 20% 13% 13% 18% 12% 9% 6% 29% 32% 36% 31% 21% 20% 22% 13% 10% 20% 29% 22%
Plutôt opposé 12% 9% 9% 10% 8% 5% 4% 18% 20% 25% 18% 11% 10% 14% 7% 8% 17% 17% 10%

Tout à fait opposé 8% 4% 4% 8% 3% 3% 2% 11% 12% 11% 12% 9% 10% 8% 6% 2% 3% 12% 11%

Ne se prononce pas 1% 2% 2% - 2% 3% 6% - - - - - 1% 2% 2% - 4% - -

ALLOCATIONS FAMILIALES - Restreindre leur distribution sous conditions de ressources, alors qu'elles sont actuellement versées à tous les foyers sans distinction de revenu
ST Favorable 73% 81% 80% 74% 83% 80% 74% 64% 62% 54% 65% 71% 75% 78% 79% 92% 70% 64% 71%

Tout à fait favorable 43% 53% 52% 52% 53% 52% 51% 37% 33% 34% 34% 50% 39% 43% 50% 54% 45% 36% 49%

Plutôt favorable 30% 28% 28% 22% 30% 28% 23% 27% 29% 20% 31% 21% 36% 35% 30% 38% 25% 28% 23%

ST Opposé 26% 18% 19% 26% 16% 17% 20% 36% 38% 46% 35% 29% 24% 20% 20% 8% 26% 35% 29%
Plutôt opposé 13% 10% 11% 9% 10% 10% 9% 18% 20% 29% 17% 13% 12% 8% 11% 4% 16% 17% 12%

Tout à fait opposé 13% 8% 8% 18% 6% 7% 11% 18% 18% 17% 18% 16% 12% 12% 9% 4% 10% 18% 17%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 3% 6% - - - - - 1% 2% 1% - 4% - -

ALLOCATIONS FAMILIALES - Les fiscaliser en les intégrant dans les revenus du foyer soumis aux impôts
ST Favorable 44% 43% 43% 33% 47% 39% 48% 46% 46% 52% 44% 47% 42% 38% 46% 41% 48% 43% 50%

Tout à fait favorable 21% 15% 14% 9% 15% 17% 26% 27% 26% 27% 24% 32% 17% 12% 15% 7% 24% 22% 33%

Plutôt favorable 23% 29% 29% 24% 32% 23% 21% 19% 21% 25% 20% 15% 24% 26% 31% 34% 24% 20% 16%

ST Opposé 55% 55% 56% 67% 52% 58% 46% 53% 53% 48% 56% 52% 57% 60% 53% 59% 48% 57% 50%
Plutôt opposé 29% 33% 34% 31% 35% 38% 24% 24% 23% 17% 25% 25% 31% 32% 31% 36% 30% 27% 24%

Tout à fait opposé 26% 23% 22% 36% 17% 20% 22% 29% 30% 31% 31% 27% 26% 28% 22% 23% 17% 30% 26%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 2% 3% 6% - - - - 1% 1% 2% 2% - 4% - 1%
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Abaisser le plafond d'indemnisation, 
ce qui conduirait à diminuer les 

allocations chômage les plus élevées 
(notamment des cadres)

Durcir les conditions selon lesquelles 
les chômeurs peuvent refuser un 

emploi proposé par Pôle Emploi (par 
rapport à leur formation, le niveau 

de revenus ou la localisation du 
poste) 

Réduire davantage les allocations 
chômage dans le temps 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas

65%

60%

41%

34%

40%

58%

- À tous -

Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou à tout à fait opposé à chacune 

des propositions suivantes concernant les allocations chômage ? 

Le regard des Français sur différentes propositions concernant les allocations chômage
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ALLOCATIONS CHÔMAGE - Abaisser le plafond d'indemnisation, ce qui conduirait à diminuer les allocations chômage les plus élevées (notamment des cadres)
ST Favorable 65% 68% 62% 63% 53% 66% 69% 68% 60% 64% 68% 53% 74% 69% 64% 46%

Tout à fait favorable 27% 32% 22% 24% 15% 29% 28% 32% 24% 26% 29% 22% 28% 31% 28% 21%
Plutôt favorable 38% 36% 40% 39% 39% 37% 41% 35% 36% 38% 39% 31% 46% 38% 35% 25%

ST Opposé 34% 31% 37% 34% 45% 34% 31% 32% 40% 35% 30% 42% 26% 30% 36% 54%
Plutôt opposé 24% 20% 29% 26% 38% 24% 19% 22% 30% 27% 19% 26% 20% 20% 27% 33%
Tout à fait opposé 10% 11% 9% 8% 7% 11% 12% 10% 10% 8% 11% 16% 5% 10% 9% 20%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% 2% - - 1% - - 2% 5% - 1% - -
ALLOCATIONS CHÔMAGE - Durcir les conditions selon lesquelles les chômeurs peuvent refuser un emploi proposé par Pôle Emploi (par rapport à leur formation, le niveau de 
revenus ou la localisation du poste) 
ST Favorable 60% 63% 57% 54% 45% 57% 59% 75% 61% 52% 64% 41% 56% 64% 64% 77%

Tout à fait favorable 30% 31% 29% 21% 19% 27% 29% 44% 26% 24% 36% 13% 26% 33% 34% 34%
Plutôt favorable 30% 32% 28% 33% 26% 29% 31% 31% 35% 28% 28% 28% 30% 31% 30% 42%

ST Opposé 40% 36% 43% 46% 53% 43% 40% 24% 39% 48% 35% 58% 44% 36% 36% 23%
Plutôt opposé 24% 22% 27% 21% 35% 28% 24% 15% 24% 31% 19% 28% 23% 24% 25% 17%
Tout à fait opposé 16% 15% 16% 25% 18% 15% 16% 10% 14% 17% 16% 30% 20% 12% 11% 6%

Ne se prononce pas 0% 1% - - 2% - - 1% - - 1% 2% - 1% 1% -
ALLOCATIONS CHÔMAGE - Réduire davantage les allocations chômage dans le temps 
ST Favorable 41% 46% 36% 39% 40% 36% 37% 53% 43% 34% 45% 22% 39% 40% 49% 52%

Tout à fait favorable 16% 18% 14% 19% 10% 16% 13% 23% 15% 14% 18% 10% 13% 18% 18% 23%
Plutôt favorable 25% 28% 22% 20% 30% 20% 25% 30% 29% 20% 27% 12% 26% 23% 31% 29%

ST Opposé 58% 53% 64% 61% 58% 64% 62% 46% 57% 66% 54% 77% 61% 59% 51% 48%
Plutôt opposé 38% 35% 42% 45% 38% 39% 40% 32% 37% 42% 36% 36% 41% 39% 34% 32%
Tout à fait opposé 20% 18% 22% 16% 20% 24% 23% 14% 19% 24% 18% 41% 20% 19% 17% 16%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 2% - - 1% - - 1% 2% - 1% 1% -
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ALLOCATIONS CHÔMAGE - Abaisser le plafond d'indemnisation, ce qui conduirait à diminuer les allocations chômage les plus élevées (notamment des cadres)
ST Favorable 65% 66% 71% 64% 61% 63% 65% 65% 66% 61% 65% 65% 64% 65% 64%

Tout à fait favorable 27% 30% 31% 27% 22% 24% 27% 28% 27% 32% 27% 25% 28% 26% 29%
Plutôt favorable 38% 35% 40% 37% 39% 39% 38% 38% 39% 29% 38% 40% 36% 39% 35%

ST Opposé 34% 33% 29% 36% 37% 34% 34% 33% 32% 39% 35% 34% 36% 33% 36%
Plutôt opposé 24% 21% 21% 31% 25% 23% 25% 24% 24% 25% 24% 23% 26% 24% 26%
Tout à fait opposé 10% 12% 9% 5% 13% 12% 10% 9% 8% 14% 10% 11% 10% 10% 11%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 2% 2% 1% 1% 2% - 1% 1% - 1% -
ALLOCATIONS CHÔMAGE - Durcir les conditions selon lesquelles les chômeurs peuvent refuser un emploi proposé par Pôle Emploi (par rapport à leur formation, le niveau de 
revenus ou la localisation du poste) 
ST Favorable 60% 59% 58% 63% 59% 61% 59% 54% 54% 53% 63% 62% 64% 59% 62%

Tout à fait favorable 30% 30% 28% 37% 26% 30% 30% 25% 23% 33% 32% 34% 31% 29% 31%
Plutôt favorable 30% 29% 31% 26% 33% 31% 30% 29% 31% 20% 30% 28% 33% 29% 31%

ST Opposé 40% 41% 41% 37% 40% 38% 40% 45% 45% 47% 37% 37% 36% 41% 38%
Plutôt opposé 24% 23% 22% 26% 25% 21% 25% 25% 25% 23% 24% 23% 25% 24% 25%
Tout à fait opposé 16% 17% 19% 11% 15% 17% 15% 21% 20% 24% 13% 14% 11% 17% 13%

Ne se prononce pas 0% - - - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% -
ALLOCATIONS CHÔMAGE - Réduire davantage les allocations chômage dans le temps 
ST Favorable 41% 38% 36% 44% 45% 48% 40% 40% 40% 38% 42% 43% 41% 42% 41%

Tout à fait favorable 16% 17% 12% 19% 16% 18% 16% 15% 14% 19% 17% 17% 16% 16% 17%
Plutôt favorable 25% 22% 23% 25% 29% 31% 24% 25% 26% 19% 25% 26% 25% 26% 24%

ST Opposé 58% 61% 64% 56% 54% 50% 60% 59% 59% 62% 57% 56% 59% 57% 59%
Plutôt opposé 38% 36% 40% 41% 36% 35% 39% 39% 42% 23% 38% 36% 40% 38% 37%
Tout à fait opposé 20% 25% 24% 15% 17% 16% 21% 20% 17% 39% 20% 20% 19% 19% 22%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% -
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ALLOCATIONS CHÔMAGE - Abaisser le plafond d'indemnisation, ce qui conduirait à diminuer les allocations chômage les plus élevées (notamment des cadres)
ST Favorable 65% 63% 64% 57% 66% 63% 70% 68% 67% 67% 67% 69% 61% 65% 64% 71% 65% 67% 70%

Tout à fait favorable 27% 22% 21% 24% 19% 19% 25% 33% 30% 22% 32% 41% 24% 26% 18% 24% 19% 31% 43%
Plutôt favorable 38% 41% 43% 33% 47% 43% 45% 35% 37% 45% 35% 28% 38% 39% 46% 48% 45% 36% 27%

ST Opposé 34% 36% 36% 42% 34% 34% 24% 32% 32% 33% 33% 30% 38% 35% 35% 29% 31% 32% 30%
Plutôt opposé 24% 27% 27% 26% 26% 28% 21% 20% 21% 23% 21% 17% 28% 23% 27% 22% 26% 20% 20%
Tout à fait opposé 10% 9% 9% 16% 7% 7% 3% 12% 11% 9% 12% 13% 10% 11% 8% 6% 5% 12% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% - 3% 6% - - - - 1% 1% 1% 1% - 4% 1% 1%

ALLOCATIONS CHÔMAGE - Durcir les conditions selon lesquelles les chômeurs peuvent refuser un emploi proposé par Pôle Emploi (par rapport à leur formation, le niveau de 
revenus ou la localisation du poste) 
ST Favorable 60% 38% 38% 27% 42% 34% 63% 75% 76% 77% 75% 73% 62% 31% 44% 31% 72% 78% 71%

Tout à fait favorable 30% 13% 13% 9% 15% 13% 25% 44% 41% 33% 43% 52% 30% 9% 14% 17% 29% 45% 48%
Plutôt favorable 30% 24% 25% 18% 27% 21% 38% 32% 35% 43% 32% 21% 32% 21% 30% 14% 43% 34% 23%

ST Opposé 40% 61% 61% 72% 57% 63% 37% 24% 24% 23% 24% 27% 37% 69% 55% 69% 26% 21% 29%
Plutôt opposé 24% 37% 39% 30% 43% 33% 25% 17% 18% 21% 18% 14% 20% 36% 39% 36% 20% 17% 14%
Tout à fait opposé 16% 24% 22% 42% 14% 30% 12% 8% 6% 2% 6% 12% 17% 33% 16% 32% 6% 5% 15%

Ne se prononce pas 0% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - - - 1% 1% 1% - 1% - -
ALLOCATIONS CHÔMAGE - Réduire davantage les allocations chômage dans le temps 
ST Favorable 41% 24% 22% 12% 25% 19% 48% 58% 57% 47% 59% 59% 37% 22% 25% 23% 44% 57% 53%

Tout à fait favorable 16% 5% 3% 1% 5% 1% 9% 27% 25% 17% 26% 34% 15% 5% 5% 2% 12% 24% 33%
Plutôt favorable 25% 19% 19% 11% 21% 17% 39% 31% 32% 31% 32% 25% 22% 17% 20% 21% 32% 33% 21%

ST Opposé 58% 75% 77% 87% 74% 79% 52% 42% 42% 53% 41% 41% 62% 77% 74% 77% 55% 42% 46%
Plutôt opposé 38% 49% 51% 41% 55% 53% 35% 26% 28% 42% 27% 20% 42% 45% 51% 55% 45% 29% 24%
Tout à fait opposé 20% 26% 26% 46% 19% 26% 17% 16% 14% 10% 13% 21% 20% 32% 23% 22% 9% 13% 22%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% - 3% - - - - - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1%
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14%

7%

6%

6%

34%

29%

26%

22%

30%

41%

39%

35%

20%

21%

27%

35%

2%

2%

2%

2%

Augmenter la durée de cotisation des 
actifs

Augmenter les cotisations patronales 
et salariales

Les geler, pour qu'elles progressent 
moins vite que l'inflation 

Relever le taux de la CSG (contribution 
sociale généralisée) pour les retraités 
afin que la CSG soit identique pour les 
personnes retraitées comme pour les 

personnes actives

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas

48%

32%

28%

50%

62%

70%

- À tous -

Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou à tout à fait opposé à chacune 

des propositions suivantes concernant les retraites ? 

36%

66%

Le regard des Français sur différentes propositions concernant les retraites
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RETRAITES - Augmenter la durée de cotisation des actifs
ST Favorable 48% 55% 41% 43% 40% 33% 45% 76% 48% 29% 61% 36% 42% 49% 58% 58%

Tout à fait favorable 14% 17% 9% 10% 3% 8% 13% 29% 15% 3% 19% 11% 8% 14% 18% 25%

Plutôt favorable 34% 37% 32% 33% 37% 25% 32% 47% 33% 26% 41% 24% 34% 35% 40% 34%

ST Opposé 50% 44% 56% 52% 55% 67% 55% 23% 51% 69% 37% 60% 57% 49% 42% 42%
Plutôt opposé 30% 26% 34% 29% 36% 39% 32% 15% 28% 41% 24% 33% 35% 29% 26% 20%

Tout à fait opposé 20% 18% 22% 23% 18% 29% 23% 8% 23% 27% 14% 27% 22% 20% 17% 21%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 6% 5% - 1% - - 2% 2% 5% 1% 2% - -

RETRAITES - Augmenter les cotisations patronales et salariales
ST Favorable 36% 42% 31% 37% 33% 25% 39% 47% 34% 26% 44% 41% 32% 38% 36% 43%

Tout à fait favorable 7% 11% 4% - 1% 6% 10% 12% 9% 3% 9% 7% 6% 7% 9% 10%

Plutôt favorable 29% 31% 27% 37% 32% 19% 29% 35% 26% 23% 35% 34% 26% 31% 27% 34%

ST Opposé 62% 57% 66% 58% 62% 75% 60% 52% 65% 71% 54% 54% 67% 60% 63% 57%
Plutôt opposé 41% 39% 44% 50% 41% 47% 37% 36% 42% 46% 37% 30% 45% 41% 45% 27%

Tout à fait opposé 21% 19% 23% 8% 21% 28% 23% 16% 23% 25% 16% 24% 23% 19% 19% 30%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 6% 5% - 1% - - 2% 2% 5% 1% 2% - -

RETRAITES - Les geler, pour qu'elles progressent moins vite que l'inflation 
ST Favorable 32% 31% 32% 26% 31% 39% 32% 26% 34% 36% 27% 33% 36% 33% 33% 24%

Tout à fait favorable 6% 5% 7% 7% 5% 6% 7% 6% 6% 7% 6% 5% 8% 6% 5% 7%

Plutôt favorable 26% 26% 25% 19% 26% 33% 25% 21% 29% 29% 22% 28% 28% 27% 28% 16%

ST Opposé 66% 68% 65% 68% 64% 60% 67% 73% 65% 61% 71% 62% 63% 65% 67% 76%
Plutôt opposé 39% 39% 39% 57% 44% 36% 29% 40% 40% 35% 40% 37% 34% 39% 39% 44%

Tout à fait opposé 27% 29% 26% 12% 20% 24% 38% 33% 25% 26% 30% 26% 29% 26% 28% 32%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 6% 5% 1% 1% - - 3% 2% 5% 1% 2% - -

RETRAITES - Relever le taux de la CSG pour les retraités afin que la CSG soit identique pour les personnes retraitées comme pour les personnes actives
ST Favorable 28% 33% 24% 39% 36% 27% 27% 23% 32% 25% 29% 37% 23% 28% 31% 41%

Tout à fait favorable 6% 8% 5% 4% 5% 7% 9% 5% 9% 5% 6% 9% 2% 8% 7% 12%

Plutôt favorable 22% 25% 19% 35% 30% 20% 18% 18% 23% 20% 23% 29% 21% 20% 24% 29%

ST Opposé 70% 67% 73% 56% 59% 73% 73% 77% 68% 72% 70% 58% 77% 70% 69% 59%
Plutôt opposé 35% 35% 35% 34% 39% 38% 31% 34% 41% 36% 31% 24% 39% 36% 33% 34%

Tout à fait opposé 35% 31% 38% 22% 20% 35% 41% 43% 27% 36% 38% 34% 38% 34% 36% 26%

Ne se prononce pas 2% - 3% 6% 5% - 1% - - 2% 2% 5% 1% 2% - -
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RETRAITES - Augmenter la durée de cotisation des actifs
ST Favorable 48% 40% 47% 46% 55% 52% 47% 46% 49% 33% 49% 55% 41% 52% 40%

Tout à fait favorable 14% 9% 10% 14% 19% 13% 14% 13% 14% 8% 14% 15% 12% 14% 12%

Plutôt favorable 34% 31% 38% 33% 37% 39% 34% 33% 35% 25% 35% 40% 29% 38% 28%

ST Opposé 50% 59% 52% 53% 42% 46% 51% 51% 48% 67% 50% 44% 59% 45% 60%
Plutôt opposé 30% 31% 32% 35% 25% 29% 30% 31% 30% 36% 29% 26% 35% 28% 35%

Tout à fait opposé 20% 28% 19% 18% 17% 17% 21% 20% 18% 32% 20% 18% 24% 18% 25%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 3% - 1% 2% - 2% -

RETRAITES - Augmenter les cotisations patronales et salariales
ST Favorable 36% 35% 39% 32% 38% 42% 35% 37% 38% 31% 36% 43% 26% 41% 27%

Tout à fait favorable 7% 10% 5% 5% 9% 10% 7% 6% 7% 4% 8% 8% 7% 8% 6%

Plutôt favorable 29% 25% 35% 28% 29% 32% 28% 31% 31% 27% 28% 35% 19% 33% 21%

ST Opposé 62% 64% 60% 67% 59% 55% 63% 60% 59% 69% 63% 55% 73% 57% 73%
Plutôt opposé 41% 39% 40% 49% 39% 40% 41% 42% 41% 46% 41% 37% 46% 39% 46%

Tout à fait opposé 21% 25% 20% 18% 20% 15% 22% 18% 17% 23% 22% 18% 27% 18% 27%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 3% - 1% 2% - 2% -

RETRAITES - Les geler, pour qu'elles progressent moins vite que l'inflation 
ST Favorable 32% 31% 36% 36% 26% 32% 32% 32% 31% 38% 32% 27% 39% 28% 39%

Tout à fait favorable 6% 6% 9% 7% 4% 6% 6% 4% 4% 3% 7% 7% 7% 6% 6%

Plutôt favorable 26% 25% 28% 30% 22% 26% 26% 27% 26% 34% 25% 20% 32% 22% 33%

ST Opposé 66% 68% 62% 63% 71% 65% 67% 66% 67% 62% 67% 71% 60% 69% 60%
Plutôt opposé 39% 30% 35% 40% 46% 40% 39% 39% 40% 30% 39% 43% 33% 42% 32%

Tout à fait opposé 27% 37% 27% 23% 25% 26% 28% 27% 26% 33% 28% 28% 27% 27% 28%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 3% - 2% 2% 1% 2% 1%

RETRAITES - Relever le taux de la CSG pour les retraités afin que la CSG soit identique pour les personnes retraitées comme pour les personnes actives
ST Favorable 28% 21% 34% 26% 32% 28% 29% 33% 33% 33% 26% 23% 31% 27% 32%

Tout à fait favorable 6% 5% 7% 5% 8% 5% 7% 6% 7% 3% 7% 5% 10% 5% 9%

Plutôt favorable 22% 15% 28% 21% 24% 24% 22% 27% 26% 29% 20% 19% 22% 22% 23%

ST Opposé 70% 79% 65% 73% 65% 70% 70% 65% 64% 67% 72% 75% 68% 71% 68%
Plutôt opposé 35% 30% 28% 41% 39% 31% 36% 35% 36% 27% 35% 38% 32% 37% 31%

Tout à fait opposé 35% 49% 37% 32% 26% 39% 34% 30% 28% 40% 37% 37% 37% 34% 37%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 3% - 1% 2% - 2% -
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Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012
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RETRAITES - Augmenter la durée de cotisation des actifs
ST Favorable 48% 36% 37% 31% 39% 33% 50% 61% 67% 75% 66% 40% 45% 31% 40% 31% 61% 64% 42%

Tout à fait favorable 14% 5% 6% 10% 4% 6% 11% 23% 25% 29% 25% 14% 11% 7% 5% 2% 16% 24% 14%

Plutôt favorable 34% 30% 31% 21% 35% 27% 39% 38% 42% 46% 40% 27% 34% 24% 35% 29% 45% 40% 29%

ST Opposé 50% 63% 62% 67% 60% 64% 44% 37% 31% 25% 32% 59% 54% 66% 59% 69% 35% 34% 57%
Plutôt opposé 30% 38% 38% 26% 41% 38% 31% 21% 20% 19% 20% 25% 33% 35% 37% 45% 29% 23% 22%

Tout à fait opposé 20% 25% 24% 41% 18% 26% 12% 16% 11% 6% 12% 34% 21% 31% 22% 24% 5% 11% 35%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 2% 1% 3% 6% 2% 2% - 3% 1% 1% 3% 1% - 4% 2% 1%

RETRAITES - Augmenter les cotisations patronales et salariales
ST Favorable 36% 48% 46% 47% 46% 43% 48% 29% 30% 35% 28% 25% 32% 54% 45% 32% 46% 26% 30%

Tout à fait favorable 7% 8% 8% 9% 9% 5% 10% 7% 7% 4% 7% 7% 6% 8% 9% 7% 8% 6% 9%

Plutôt favorable 29% 40% 38% 39% 37% 38% 38% 22% 24% 30% 21% 17% 25% 46% 36% 25% 38% 20% 21%

ST Opposé 62% 51% 52% 51% 52% 54% 45% 69% 67% 65% 69% 75% 67% 43% 54% 68% 50% 73% 70%
Plutôt opposé 41% 37% 39% 30% 39% 50% 28% 43% 44% 37% 46% 40% 46% 27% 42% 64% 36% 49% 37%

Tout à fait opposé 21% 13% 13% 21% 13% 4% 17% 26% 24% 28% 23% 35% 22% 16% 12% 4% 14% 24% 32%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 2% 1% 3% 6% 2% 2% - 3% 1% 1% 3% 1% - 4% 2% 1%

RETRAITES - Les geler, pour qu'elles progressent moins vite que l'inflation 
ST Favorable 32% 32% 32% 31% 32% 32% 36% 33% 33% 35% 32% 32% 30% 31% 32% 32% 27% 33% 27%

Tout à fait favorable 6% 4% 4% 6% 5% - 10% 8% 8% 10% 7% 10% 4% 5% 5% - 7% 8% 7%

Plutôt favorable 26% 27% 28% 26% 27% 32% 25% 25% 25% 25% 25% 22% 26% 26% 27% 32% 21% 25% 20%

ST Opposé 66% 67% 67% 67% 67% 65% 58% 65% 65% 65% 65% 67% 69% 65% 67% 68% 68% 66% 72%
Plutôt opposé 39% 40% 40% 25% 44% 44% 36% 37% 37% 41% 37% 34% 42% 35% 41% 39% 48% 39% 35%

Tout à fait opposé 27% 27% 26% 41% 23% 20% 22% 28% 27% 24% 28% 32% 27% 30% 26% 29% 20% 26% 37%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 2% 1% 3% 6% 2% 2% - 3% 2% 1% 3% 1% - 4% 2% 1%

RETRAITES - Relever le taux de la CSG pour les retraités afin que la CSG soit identique pour les personnes retraitées comme pour les personnes actives
ST Favorable 28% 35% 35% 18% 39% 30% 26% 24% 27% 18% 29% 17% 28% 31% 35% 32% 30% 25% 20%

Tout à fait favorable 6% 7% 7% - 9% 5% 8% 7% 7% 2% 7% 7% 6% 5% 7% 3% 5% 6% 7%

Plutôt favorable 22% 28% 28% 18% 30% 25% 19% 18% 20% 15% 21% 9% 22% 26% 29% 29% 25% 19% 14%

ST Opposé 70% 64% 64% 80% 60% 67% 67% 74% 71% 82% 68% 83% 71% 66% 64% 68% 66% 73% 79%
Plutôt opposé 35% 36% 36% 43% 33% 43% 36% 33% 36% 43% 34% 25% 37% 37% 36% 54% 41% 38% 27%

Tout à fait opposé 35% 28% 27% 36% 26% 23% 31% 41% 35% 39% 34% 58% 34% 29% 28% 14% 25% 36% 52%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 2% 1% 3% 6% 2% 2% - 3% 1% 1% 3% 1% - 4% 1% 1%


